



З новай ЖИЗНІ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 112 (7961)

ВТОРНИК, 7 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА

Ждали серьезного разговора?

1 октября к Президенту Башкортостана были приглашены главы администраций ряда районов, непозволительно затянувших хлебосдачу по госпоставкам. Без преувеличения, выше в республике вырастил хороший урожай зерновых. Когда заходит разговор о валовом сборе, специалисты называют цифру, превышающую 5 миллионов тонн. Неплохи дела по другим культурам. Это позволяет надеяться, что производители сельхозпродукции не только выполнят госзаказ, сформируют соответствующие фонды, но и постараются рассчитаться с долгами, по взаимозатетам.

Хозяйства и районы, живущие с заглядом вперед, именно так и поступают. Однако значительная группа районов медлит со сдачей хлеба, словно надеясь, что о госзаказе забудут, а долги, которые можно оплатить зерном, прости, спишут. Руководители этих районов и были приглашены для серьезного разговора к Президенту.

Для начала М. Г. Рахимов напомнил, как много внимания руководство

АО «Башкирэнерго» Р.И. Байдавлетова, генерального директора АО «Фирма «Газ-сервис» Н. И. Крюкова и председателя ПО «Башлодородне» И. Х. Шагиева и ряд руководителей других объединений и предприятий, обслуживающих производителей сельхозпродукции. Они назвали суммы задолженностей. И эти суммы огромны — сотни миллиардов рублей. Как затем подчеркнул Президент, не оплачивая долги, хозяйства и районы в конечном счете подводят сами себя. Не получив расчеты, к примеру, за отпущенные горючесмазочные материалы, тот же «Башкирнефтепродукт» не сможет закупить новые партии горючего, чтобы обеспечить им сельское хозяйство предстоящей весной.

А потом держали ответ приглашенные главы районных администраций. Каждый персонально. И каждый заявил, что сумеет ускорить поставки хлеба как по госзаказу, так и по долгам. В связи с этим невольно возникла вопрос: коль возможность имелась и имеется, почему надо было ожидать строгого разговора у Президента?

Петр ТРИСКИН.
(«Известия
Башкортостана»).

Проверяем готовность к зиме

ЗАДЕРЖАЛИ ПОДАЧУ ТЕПЛА

На календаре — осень, и мы все явственное ощущаем приближение холода. Однако для ряда руководителей районного центра, похоже, не стала правило народная поговорка — «Готовы сани летом, а телегу — зимой». Иначе как можно расценить то, что отопительный сезон считай, уже наступил, а в ряде организаций села Акъяр за все лето не сумели привести в надлежащий порядок подведомственные им помещения и квартиры.

Как нам сообщили в Акъярском МП «Теплосеть», котельная готова к работе, но запускать его не могут из-за неподготовленности отопительных систем к приему тепла в ряде зданий. Начали быть

опрессовку отопительной системы, и тут же выявились изъяны: произошла утечка в домах колхоза по улицам Молодежная, 5 и Целинников, 35, кухня и инфекционном отделении райбольницы, затоплен подвал районного Дома культуры.

Некоторые пытаются оправдаться тем, что, якобы, при пропусковке подали чрезмерно высокое давление воды, — говорит руководитель МП «Теплосеть» П. Шпешников, — однако это не верно. Подано давление всего 3 атмосферы в то время, как по всем правилам опрессовка должна вестись при 9 атмосферах.

Далее выясняется, что хотя акты готовности к приему тепла потребите-

Р. ИМАНГУЛОВ.

Операция „Суррогат“ продолжается

По сообщению исполняющего обязанности начальника отдела внутренних дел Г. Г. Султангильдина, в течение прошлой недели за незаконную торговлю водкой

привлечены к ответственности житель с. Акъяр Айгуль Тимергалиева, житель д. Урияк Галимьян Акбулатов.

За незаконный завод самопальной водки изъ-

то 10 ящиков суррогата у жителя г. Орска Гарданбала Гасапова. 20 бутылок водки изъято у Тельмана Орзакулова из п. Татыр-Узик.

Уборка-97

Убрали до зернышка

В НАРОДЕ не зря говорится — не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах. Под таким девизом была поставлена работа на зернотоку Савельевского отделения совхоза «Тапалыкский». 29 сентября смахнули веником последние зернышки с площадки зернотока, и он стал чистым. На ток поступило более 35 тысяч центнеров хлеба. Все это зерно своеобразно очищалось и уходило с тока по назначению. Так, засыпано семян зерновых в пределах 9000 центнеров, заготовлены семена многолетних трав. Все это хранится в надежном месте, под крышей. Засыпали продовольственное и фуражное зерно. Отправили в закрома государства за все долги более 16 тысяч центнеров качественного зерна. С этой работой своевременно справились, благодаря старанию многих рабочих, подростков-учеников, которые трудились попимая, что осень — пора ненадежная, и каждый миг может обернуть

сезон неногодой. Но это нам уже не грозит. Особенно хочется отметить старание таких учеников, как братья Ганеевы, Фахрутдиновы, Кусильдины, Терешковы, Толя Сапожников, Саша Драгунов. 20 дней работал на току курсант Оренбургского высшего артиллерийского военного училища Александр Терешков. Хотелось бы, чтобы наши военкомат довел до его начальства о его хорошем поступке. Ведь и в годы учебы в школе всегда работал на току.

Много труда вложили и домохозяйки, особенно из Новоукраинского

отделения, которым не искали причины, а ходили неспешно четыреста километров в Савельевку на ток и безустали там трудились. В отдельные дни они выполняли по 2 нормы, а иногда угрозу неногоды, оставались и во вторую смену, чтобы привести в порядок ток. Благодарим за старание З. Сирбаеву,

И. ПОРЕЦ,
заведующий током.

Работают в две смены

Нет-нет, да выстроится перед въездом на хлебоприемный пункт вереница из большегрузных машин, груженых зерном. В хозяйствах максимально используют имеющийся транспорт, для вывозки зерна с территории токов, стараются управляться со сдачей зерна государству до начала половины осениних дождей.

На 5 октября районным хлебоприемным предприятием всего было принято 28000 тонн зерна. С каждым днем объем поступающего на территорию зерна увеличивается. В минувшую субботу принял 1500 тонн, в воскресенье к 3 часам дня уже было 800 тонн.

Несколько затрудняет работы по приемке зерна то обстоятельство, — рассказывает директор

ХПП А. Н. Турукулов, — что все поступающее зерно из хозяйств, за редким исключением, сырое и требует сушки. Уже месяц две зерносушилки работают в две смены, в повышенном режиме. Одна из них за две смены потребляет 4 тонны соли, другая — шесть. Кстати, о горючем. Его запаса осталось на день-два работы. За месяц уже использовали 150 тонн соли из 180 выделенных, да еще около 100 тонн прошлогоднего запаса. Также осталось бензина для машин всего на сутки. В самое близкое время вопрос с горючим необходимо решить. Если встанут сушки, то сырое зерно в буртах просто начнет гнить.

Имеющиеся склады на

территории хлебоприемного предприятия способны вместить до 32000 тонн зерна. По словам руководителя приемка будет вестись еще дни два-три, до полной загруженности складов. Сейчас началась работа по приемке зерна в счет госзаказа непосредственно на зернотоках колхозов и совхозов, где будут арендовать склады, составляться акты, другие соответствующие документы, братья пробы зерна на анализ.

— Думаем, что в этом вопросе особых проблем не возникнет, — продолжает А. Н. Турукулов.

— В складах хозяйств,

как правило, засыпано

сухое, добротное зерно,

которое подходит по всем

параметрам хлебосдачи.

Главное, сегодня справиться с госзаказом, расчитаться с долгами.

В. ДАНИЛОВ.

Заботясь о будущем

ИСПОЛЬЗУЯ с максимальной отдачей короткие дни «бабьего лета» в подавляющем большинстве хозяйств района уже полностью завершили уборочную страду и основной упор делается на пополнении семенного материала, продовольственного, фуражного зерна и реализации его государству.

По оперативным данным диспетчерской службы

60 процентов к плановому заданию. Ежедневно на поля выходят до 130 пахотных агрегатов. Земледельцы колхоза «Красный доброволец» ведут нахутку на последних гектарах. На 80 процентах запланированной площади провели эту работу в совхозе «Степной», ассоциации крестьянских хозяйств «Мамбетовское», колхозе имени Фрунзе. Успешно ведут эту работу также механизаторы колхоза имени Ленина.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Что толкает людей на преступление? Голод? Но как бы ни было трудно, такового в деревне нет. Даже в тяжелые годы войны не трогали чужое, знали — всем нелегко, надо выживать. А сейчас тащат, все, что

26 АВГУСТА состоялось судебное заседание Хайбуллинского районного суда по уголовному делу проходили Шамиль Нурумович Итальмасов, Райхана Нурумовна Казакбаева и Минзалия Мухаметова Искужина в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 4.2 УК РФ.

Суть дела. 20 января 1997 года около 24 часов III. Итальмасов после употребления спиртного по предварительному сговору с Р. Казакбаевой и М. Искужиной после вскрытия замков проникли в погреб Р. Журавлевой, жительницы п. Уфимский, и совершили кражу всего того, что было заготовлено впрок: вареная, соленая, компоты и т.д. Тем самым своими умышленными действиями III. Н. Итальмасов, Р. Н. Казакбаева и М. М. Искужина причинили имущественный ущерб Р. А. Журавлевой на общую сумму один миллион триста двадцать пять тысяч рублей.

Кто же такие, любящие поживиться на дармоедину? Вот что можно прочесть в бытовых характеристиках, данных Уфимской сельской администрации.

Итальмасов Шамиль Нурумович, 1959 года рождения, образование среднее, проживает в п. Уфимский, работает сельхозработкой в Центральном отделении совхоза «Матраевский». Вдова, воспитывает двух дочерей и сына. За последние 4-5 лет поведение резко изменилось, стала заняться употреблением спиртных напитков, пропадает из дома, порой в неизвестном направлении. Своим поведением мать дурно повлияла на старшую дочь, вторая дочь учится в СПТУ, — а сын «голодный, холодный» бегает к бабушке, у которой свою жизнь «не сладкая»...

Суд вынес свой приговор. Но хотелось бы отметить другое, знаю из

Не удалось искушать „бишбармак“

Рассмотрено уголовное дело по обвинению В. Х. Валитова и С. Х. Алибаева по ст. 158 4.2 УК РФ.

Оба они жители д. Целинного сельского Совета.

25 января 1997 года С. Х. Алибаев встретил В. Х. Валитова и прямо на улице вошел в дом распилил бутылку водки. Показалось мало, вошли в дом к В. Х. Валитову. Вышли еще бутылку, пили вместе со своими женами. Вышли мужчины покурить, да и договорились... украсть корову из молочно-товарной фермы отделения. Характерно то, что они получили полное согласие жен на воровство.

Около 12 часов ночи Алибаев и Валитов вошли на базу, где не было ни одной души из охранников, да и двери не были закрыты. Хорошие соседи выбрали одну из наиболее крупных коров, по документам следствия весом в 578 килограммов, привели ее в сарий Валитова, где зарезали. Мясо разделили пополам, по соседски, чтобы потом продать кому-нибудь из скунщиков мяса.

Заведующий фермой и управляющий отделением обнаружили недостачу скота на ферме и быстро нашли почтных похищенных

попадет на глаза.

Районный суд в текущем году рассмотрел не одно дело по обвинению лиц в краже имущества как личного, так и государственного. Но давайте по порядку.

Из зала суда

Получился пересол

напитков, на кражи, в нетрезвом состоянии не может контролировать свои действия...

Казакбаева Райхана Нурумовна, 1953 года рождения, образование среднее, проживает в п. Уфимский, не работает. С мужем разведен, проживает одна. Старшая дочь живет самостоятельно, работает и помогает младшей сестре-студентке. На почве пьянства Казакбаева Р. Н. осталась без семьи. Пьет запоями, неоднократно пользовалась услугами медицины. В пьяном виде теряет самоконтроль, бывает агрессивной, склонна к кражам...

Искужина Минзалия Мухаметова с 1955 года рождения, образование неполное среднее, проживает в п. Уфимский, работает сельхозработкой в Центральном отделении совхоза «Матраевский».

Вдова, воспитывает двух дочерей и сына. За последние 4-5 лет поведение резко изменилось, стала заняться употреблением спиртных напитков, пропадает из дома, порой в неизвестном направлении. Своим поведением мать дурно повлияла на старшую дочь, вторая дочь учится в СПТУ, — а сын «голодный, холодный» бегает к бабушке, у которой свою жизнь «не сладкая»...

Суд вынес свой приговор. Но хотелось бы отметить другое, знаю из

подписанной управляющим отделением на Валерия Валитова: «В 1995 году В. Валитов работал всего 68 дней, а с января 1997 года не работает ингредиенты. Или на Суюндукова Алибаева: «...С 1979 года по 1996 год работал скотником дойного гурта, в работе относился добросовестно. Во время его смены в дойном гурте всегда повышались надоли молока. В 1997 году переведен в разнорабочие. Почему переведен? Что высоких надобий не надо. Непонятно.

Могут отдельные искать причину совершения данного преступления в том, что рабочие отделения длительное время не получают заработную плату, что и толкает их на совершение преступлений. Так ведь эти граждане получили бы граждане идти на воровство.

С. Алибаев и В. Вахитов вернули мясо в совхоз. Однако, наверно, на этом не надо ставить точку. Только эти два преступления свидетельствуют о многом, о том, что нет трудовой дисциплины, охранники не выполняют своих прямых обязанностей, в селе проявляется пьянство, окружающим безразличны судьбы односельчан и... многое другое.

Если не поднимимся всем миром против этого позорного явления нашего общества, остановить воровство одной лишь сдача ли удастся.

«Всякое ремесло честно, кроме воровства», — гласит русская пословица. Надо помнить ее!

Д. РЫБАКОВ.

За 9 месяцев текущего года отделом внутренних дел района была проведена определенная работа по охране общественного порядка и борьбе с преступностью, позволившая сохранить контроль за криминальной ситуацией в районе.

За истекший период по району зарегистрировано 107 преступлений, что из 29 фактов или 21,3% меньше чем было зарегистрировано за 9 месяцев 1996 года.

Наибольшее количество преступлений совершено в Акъярском с/совете — 23 преступления; Уфимском — 15; Таналыкском с/совете — 10; Целинном — 10; Ново-Зирганском — 8; Акъюловском — 7; Татыр-Узайском — 6, в пос. Бурибай — 9.

«Ущерб, нанесенный мне кражей продуктов из поселя, мне возмещены частично М. М. Искужина — 430 тыс. руб., Р. Н. Казакбаева — 435 тыс. руб., III. Н. Итальмасов — не платил.

Если мы не сможем приехать, согласны на рассмотрение дела без нашего участия, показания, данные милиции, остаются: М. М. Искужина и Казакбаевой претензий не имеем. Не лишайте их свободы, жаль их детей.

В отношении Итальмасова III. Н. не уплатившего за ущерб, поступившего согласно закона...

Вот такое дело. В прошлые времена наверняка кто-то бы остался без руки или пальцев, чтобы к чужому доброму не прискасался. Воры вызывали общее презрение. Попадается вор — водят его по деревне, чтобы все знали, кто на руки не чист. А здесь пострадавший просит не лишать их свободы. У пострадавших уже душа отошла. В этом году они снова насолили, паквали. А что же будут кушать те, кто пьянствует, не трудится на своем огороде?

Особое беспокойство вызывает тенденция роста краж, совершаемых с особой дерзостью. Например, с охранными территориями были совершены кражи автомашин «КамАЗ» с территории гаража РО «Агропромхимия» в с. Акъяр, трактора К-701 со двора МТМ КСП «Новый путь» в с. Ново-Зирган.

Все чаще предметами краж становятся автомобили (шины), запчасти к автомототранспорту. Только в сентябре месяце в с. Акъяр были совершены кражи колес и лобового стекла из 2-х индивидуальных гаражей, снятые 3 колеса с оставленной на улице автомашиной.

В период проведения

спецмероприятий по сох-

рности зерна нового

урожая сотрудниками

РОВД выявлено 8 фак-

тов кражи и хищения

в состояниях опья-

ния

и общественности

и общественного порядка:

— хулиганства; нару-

шения правил дорожно-

го движения и эксплуата-

ции транспортных сред-

ств; незаконное хранение

оружия.

Зарегистрировано 12 фактов уголовно-наказуемых хулиганств. Не может не огорчать тот факт,

что эти преступления

стали совершать и у нас

в районе слабая полови-

на человечества. Так, 19

сентября 2-е молодые

женщины в состоянии опья-

ния

и общественности

и общественного порядка:

— хулиганства; нару-

шения правил дорожно-

го движения и эксплуата-

ции транспортных сред-

ств; незаконное хранение

оружия.

Зарегистрировано 12 фактов уголовно-наказуемых хулиганств. Не может не огорчать тот факт,

что эти преступления

стали совершать и у нас

в районе слабая полови-

на человечества. Так, 19

сентября 2-е молодые

женщины в состоянии опья-

ния

и общественности

и общественного порядка:

— хулиганства; нару-

шения правил дорожно-

го движения и эксплуата-

ции транспортных сред-

ств; незаконное хранение

оружия.

Зарегистрировано 12 фактов уголовно-наказуемых хулиганств. Не может не огорчать тот факт,

что эти преступления

стали совершать и у нас

в районе слабая полови-

на человечества. Так, 19

сентября 2-е молодые

женщины в состоянии опья-

ния

и общественности

и общественного порядка:

— хулиганства; нару-

шения правил дорожно-

го движения и эксплуата-

ции транспортных сред-

ств; незаконное хранение

оружия.

Зарегистрировано 12 фактов уголовно-наказуемых хулиганств. Не может не огорчать тот факт,

что эти преступления

стали совершать и у нас

в районе слабая полови-

на человечества. Так, 19

сентября 2-е молодые

женщины в состоянии опья-

ния

и общественности

и общественного порядка:

— хулиганства; нару-

шения правил дорожно-

го движения и эксплуата-

ции транспортных сред-

ств; незаконное хранение

оружия.

Зарегистрировано 12 фактов уголовно-наказуемых хулиганств. Не может не огорчать тот факт,

что эти преступления

стали совершать и у нас

в районе слабая полови-

на человечества. Так, 19

сентября 2-е молодые

женщины в состоянии опья-

ния

и общественности

и общественного порядка:

— хулиганства; нару-

шения правил дорожно-

го движения и эксплуата-

ции транспортных сред-

ств; незаконное хранение

оружия.

Зарегистрировано 12 фактов уголовно-наказуемых хулиганств. Не может не огорчать тот факт,

что эти преступления

стали совершать и у нас

в районе слабая полови-

на человечества. Так, 19

сентября 2-е молодые

женщины в состоянии опья-

ния

Дела и реальность суверенитета Республики Башкортостан

Сибай — город студентов Зауралья

Провозглашение суверенитета Республики Башкортостан значительно расширило возможности создания в регионах сети новых учебных заведений, особенно в нашей республике — башкирском Зауралье. Сегодня город Сибай стал центром не только торгово-экономи-

ческих отношений районов Зауралья, но и центром подготовки профессиональных кадров для села. Можно сказать, что Сибай — это город студентов. За последние годы открылись филиалы Башкирских государственных педагогических института и университе-

татов, торгово-экономический колледж, действуют медицинское училище, педагогический колледж, школа менеджеров и многие другие. А совсем недавно открылся филиал Уфимского института искусств, планируется создание факультетов сельскохозяйственного университета.

Всего из Хайбуллинского района учатся 16 будущих юристов, на договорной основе — 6 человек. В финансово-экономическом факультете — 17 студентов и 4 договорников и факультете иностранных языков обучаются 14 наших земляков.

Что в перспективе ожидает ваше заведение, именно в структурном плане?

Филиал живет и развивается

Для рационального использования интеллектуального потенциала и имеющейся материально-технической базы необходимо объединить два филиала, т.е. в наш филиал присоединить Сибайский филиал педагогического института и создать Сибайский институт БГУ. Статус университета позволяет этого.

Скоро общественность отмечает День объявления декларации о государственном суверенитете? Как вы думаете, что дала нам эта декларация?

У башкирского народа проснулось чувство национальной гордости. Но в решении вопроса государственного языка есть некоторые прегрешения... Раз существует башкирская суверенная республика, должен быть и государственный язык — башкирский.

У нас в течение двух

и побеседовать.
Умергалиева Зияя, Давлетбердин Альфира.

— В Сибае нам очень нравится. Много проводится культурно-просветительских мероприятий. Например, скоро должны приехать любими группы «Ант» и «Дервиши». Сибай постепенно превращается в студенческий городок — здесь очень много нашего брата (смеются). По окончании университета мы станем учителями или переводчиками.

— Девушки, почему вы выбрали именно английский язык и, второй вопрос, я слышал, что вы собираетесь в Англию?..

— С седьмого класса мечтала освоить английский (это говорит Зияя — Ф. А.). Ведь это мировой язык. А на счет Англии вот что скажем — по инициативе нашей зав. кафедрой Р. Г. Закировой семь студентов,

в настоящее время учебные заведения города Сибая способствуют решению кадровой проблемы и нашего района. В различных филиалах высших учебных заведений, колледжах и училищах обучаются более 250 хайбуллинцев, будущих специалистов для нашего района.

в том числе и мы, должны ехать в Англию. Цель поездки — практика, стажировка, ознакомление с их средой, прямое общение с англичанами. Мы благодарим администрацию нашего района, за то, что по мере возможностям помогли деньгами. А ведь для поездки требуется немалая сумма.

— Спасибо вам, девушки. Желаю вам успешной поездки в заграницу, отличной учебы. Думаю, по приезду, поделитесь впечатлениями об Англии и с нами.

— Обязательно.
Юламанова Зульфия, Хасанова Гульнара, Ишбулатова Зарема, Тукбаев Ильдус.

Все проживаем в общежитии. Ничего, жить можно. Постоянно организуем вечера, дискотеки. В свободное время можно посетить такие спортивные секции, как волейбольный, баскетбольный, бокс, карате. Кроме английского языка изучаем еще французский и турецкий языки. Стипендии дают вовремя. В зависимости от успеваемости выплачиваются до 150 тыс. руб.

— Ребята, почему решили учиться именно в Сибае, а не поехали в Уфу, или даже в Москву?

— Да ну, в такое время. Здесь Хайбулла рядом, дом близко. Через каждые 2–3 недели едем домой за продуктами. Без поддержки из дома трудно пришло бы нам.

Беседовала

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

Сложились добрые отношения

Много студентов-хайбуллинцев обучается в Сибайском филиале Башгоспединститута. Это один из крупных учебных заведений, готовящий специалистов для народного образования и культуры. А в этом году здесь открыты факультеты агрономический и зоотехнический (первые два курса обучаются в Сибае, а затем в Уфе), что само по себе является новшеством. Кстати, скоро состоится презентация данных факультетов.

Студенты активно участвуют в городских спортивных соревнованиях, творческих конкурсах и культурных мероприятиях. Из 711 студентов данного филиала 63 — представители нашего района, из них на первом курсе обучаются 17 человек, завершающим, к сожалению, только один студент.

— Для абитуриентов Хайбуллинского района в этом году мы организовали специальный набор, — говорит директор филиала Ямил Тухватович Суюндуков, — и в последующие годы приему хайбуллинцев будем уделять пристальное вни-

мание. Радует, что руководство района оказывает поддержку своим студентам, постоянно интересуется их учебой, жизнью. Главное, сохранять и в будущем взаимопонимание, добрые отношения между филиалом института и районом.

В целом условия для обучения и проживания студентов созданы оптимальные. В настоящее время на музыкальном отделении учатся Гульназ Сайфуллина, Раишат Акбалин, Венер Салаватов, Альфия Шакирова. Надо отметить, хорошо успевают в учебе такие студенты, как Радик Акманов, Даут Акилов, Лидия Антонова, Гульнара Сайтова, Гульназ Юеупова, Лилия Габбасова, Алия Аминеева и другие.

Остается пожелать всем нашим землякам-студентам хороший учебы и вернуться в район высококвалифицированными специалистами.

Р. ИМАНГУЛОВ.

По следам ваших писем

Пожилым почет

638 ЧЕЛОВЕК, из них старше 80 лет — более 30, проживают на территории Уфимской сельской администрации. Председатель совета ветеранов войны и труда А. Галлясов известил, что дирекция совхоза проявляя заботочность о них, выделит по 2 центнера зерна тем, кто проработал в хозяйстве не менее 15 лет, кроме того, всем без исключения: подвозили и сейчас подвозятся корма для скота.

В настоящий праздник превратился в этом хозяйстве День пожилых людей. По всем отделениям, цехам, учреждениям проводились торжественные собрания. Ветеранов войны и труда чествовали глава сельской администрации, директор, председатель профкома, специалисты совхоза. В дружеской беседе учтены все просьбы и предложения пенсионеров. После этого все были приглашены к праздничному столу. Здесь спонсорами выступили предприниматели Владислав Славгородский, Зияя Султанова и Салават Кулибаев.

ведущая СДК М. Акъюлова.

— Спасибо вам, девушки. Желаю вам успешной поездки в заграницу, отличной учебы. Думаю, по приезду, поделитесь впечатлениями об Англии и с нами.

— Обязательно.

Юламанова Зульфия, Хасанова Гульнара, Ишбулатова Зарема, Тукбаев Ильдус.

Все проживаем в общежитии. Ничего, жить можно. Постоянно организуем вечера, дискотеки. В свободное время можно посетить такие спортивные секции, как волейбольный, баскетбольный, бокс, карате. Кроме английского языка изучаем еще французский и турецкий языки. Стипендии дают вовремя. В зависимости от успеваемости выплачиваются до 150 тыс. руб.

— Ребята, почему вы выбрали именно английский язык и, второй вопрос, я слышал, что вы собираетесь в Англию?..

— Да ну, в такое время. Здесь Хайбулла рядом, дом близко. Через каждые 2–3 недели едем домой за продуктами. Без поддержки из дома трудно пришло бы нам.

Беседовала

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

Аналогичное мероприятие прошло и в д. Абдулнасырово. Здесь ветеранов чествовали заведующая СДК Ф. Тагирова и зав. начальной школой Г. Альмухаметова. Показали содержательный концерт художественной самодеятельности и организовали чаепитие.

Из Ивановской средней школы сообщили Н. Тумтаева заместитель директора школы и Э. Каимова, организатор детского движения, что учащиеся школы с 19 по 30 сентября проделали большую работу по оказанию помощи престарелым людям села. Помогли выкопать картошку Е. П. Лысенко, В. Ташлыкову, К. Кускаеву, наколоть и сложить дрова, провести побелку в доме и во дворе К. Кирсову, Г. Итбайевой, Н. Сомову, М. Фоминой и другим. Пенсионеры остались довольны их работой, пожелав им хорошей учебы, дисциплины и здоровья.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

С 4 октября открыта охота на зайцев и лисиц в степной зоне района. Цена путевок сезонных на зайца — 70 тыс. руб.

МЕНЯЮ

лошадь на корову с теленком.

ПРОДАЕТСЯ

сроком автомобиль ГАЗ-53А 1976 года выпуска с запасными частями в исправном техническом состоянии, бортовой. А также имеется гараж под

дом по улице Набережная, 10 в Старом Бурибайе. Недорого.

Обращаться по адресу:

срочно продаётся участок в сад-огороде «Дружба». Огорожен, имеется шлагоблокочный домик, плодово-ягодные насаждения, а также продаются утки двадцать штук.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, д. 74-2, после работы.

ЦЕНТР ГОССАНЭПИДНАДЗОРА

производит продажу на сезонную отравленной при-

менки для уничтожения грызунов.

КФХ «НУР» прекращает свою деятельность, претензии принимаются в течение двух недель.

Воскресная программа



**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
12 ОКТЯБРЯ**

Первая программа

- 7.40 Иннокентий Смоктуновский и Елена Сафонова в комедии «Двое под одним зонтом».
- 9.15 Мультфильм «Спортлото».
- 10.00 «Новости».
- 10.10 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.
- 10.30 «Пока все дома».
- 11.10 «Утренняя звезда».
- 12.00 «Служу России!».
- 12.30 «Играй, гармонь любимая!».
- 13.00 «Сельский час».
- 13.30 «Подводная одиссея команды Кусто». «Лампи: воды раздора».
- 14.20 «Смехопанорама».
- 15.00 «Новости»

Вторая программа

- 7.00 «Утренний экспресс».
- 7.55 «Фрам — полярный медведь». Серия.
- 8.45 Программа передач
- 8.50 Мультфильмы. «Винни-Пух».
- 9.30 «Присяга».

- 15.20 «Клуб путешественников».
- 16.05 «Экспрессия танца» Борис Эйфман.
- 16.35 «Большой мультфильм». «Все псы попадают в рай».
- 18.00 «Колесо истории».
- 18.50 «Погода».
- 19.00 «Золотая серия». «Особенности национальной охоты». Худ. фильм.
- 20.50 «Киноафиша».
- 21.00 «Время».
- 21.50 Программа передач
- 21.55 «Погода».
- 22.00 Брюс Уиллис в боевике «Крепкий орешек».
- 00.20 «Футбольное обозрение».
- 00.50 «Новости».
- 01.05 Ориелла Мутти и Мекеле Плачидо в фильме «Народный роман».
- 02.55 Программа передач

- 10.00 «Доброе утро, страна!».
- 10.45 «Компьютер».
- 11.00 «Вести в одиннадцать».
- 11.20 «Люди и деньги».
- 11.45 «Новая Россия».
- 12.00 «Двойной портрет».
- 12.30 «Музыкальный экспромт».
- 12.45 «Репортаж».
- 13.10 «Довгань-шоу».
- 13.40 «Пульс».

- 14.05 Футбол. Отборочный матч Чемпионата мира — 98. Сборная России — Сборная Болгарии. Передача со стадиона Лужники
- 16.00 «Вести».
- 16.20 «Праздник моды».
- 17.55 «Волшебный мир Диснея».
- 18.55 «Диалоги о животных».
- 19.05 «Игра всерьез».

- 19.35 Неизвестная планета. «Возвращение к папуасам».
- 20.05 «Тайна Сахары».
- Телесериал. (Италия).
- 3-я серия.
- 21.10 «У Кеюши».
- 21.45 Программа передач
- 22.00 «Зеркало».

23.00 «Русское лото».

- 23.40 «Русский бой».
- 00.35 «Подиум Д.Арт».

3 канал

- 15.00 «Непридуманная сказка».
- 15.15 Фильм — детям.
- 15.45 Репортаж о праздновании Дня Республики
- 16.15 Тележурнал «Видеомоды».

(повторение от 11 октября).

- 16.30 «Кино на 3 канале».
- «Легенда древних гор».
- 17.55 «Музыка для Вас».
- 18.10 «О кино и не только».
- 18.40 Худ. фильм «Салават Юлаев».
- 19.50 «Иэнзелук».
- 20.15 «Кунелем мондара».

НТВ

- 20.25 Реклама
- 20.30 «Мир кино». Вестерн «Тумбостон» (США)
- 23.00 «Итоги».
- 00.15 «Наше новое кино». Психологическая драма «Лабиринт любви».
- 01.50 «Кнопка плюс».
- 02.05 «Мир кино». «Жизнь этого парня».
- (США).

Спорт

27 СЕНТЯБРЯ текущего года в Акъярской средней школе № 2 проводился традиционный кросс, посвященный закрытию летнего спортивного сезона. Основные задачи этих соревнований — популяризация легкой атлетики среди учащихся, воспитание интереса к самостоятельным занятиям легкой атлетикой. Одновременно, выявление сильнейших бегунов для участия в районных соревнованиях, также выполнение учебных нормативов.

Юные спортсмены соревновались на дистанциях 4, 2, 3 и 5 километров, а начальные классы — 300, 400, 600 и 800 метров. Надо сказать, что

соревнования проходили в интересной и по-настоящему спортивной борьбе. В итоге призовые места заняли (соответственно, первое, второе, третье): на дистанцию 300 метров (девочки) 1 класс — Катунина Надя, Каримова Света, Мирисова Анжела; мальчики (300 метров) — Нураев Рустам, Зиннурин Тимур, Губайдуллин Айнур; 2 класс, девочки (400 м) — Латыпова Алия, Амирханова Найля, Байгужина Регина; мальчики (400м) — Машанов Зиншур, Муталов Ильгам, Кидрасов Артур; 3 класс, девочки (600 м) — Власенко Регина, Казакбаева Светлана, Мирисова Диана; мальчики (600 м) — Рахма-

Стартуют школьники

туллин Равиль, Давлетбаев Дишар, Каппов Альберт; 4 класс, девочки (800 м) — Сычева Юлия, Хакимова Даши, Байчурина Райля; мальчики (800 м) — Кожиков Олег, Исекрапов Ринат, Кидрасов Лишар; 5 класс, девочки 1000 м — А. Таймасова, Э. Шарипова, Г. Карабаева; мальчики (1000 м) — В. Давлетбаев, Т. Мамбетов, Д. Байчурин; 6—7 классы, девочки (1000 м) — Билаева, Д. Искужина, Ф. Асъянкова; мальчики (2000 м) — А. Нафиков, Р. Куснерлин, И. Кудабаев; 8—9 классы, девочки (2000 м) — Ю. Пручай, О. Пляскина, Д. Антекова; мальчики (3000 м) — И. Тугузбаев, Д. Кужин, Р. Калимуллин; 10—11 классы, девушки (3000м) — А. Рахматуллина, Т. Кунсувакова, Г. Кудабаева, юноши (5000 м) — первое, второе места поделили И. Бактыбаев, А. Салов и третье занял Р. Бикбов.

Все ребята остались очень довольными прошедшими соревнованиями, где они получили хороший заряд бодрости и здоровья на будущее. Далее всех юных спортсменов ждут соревнования и по другим видам спорта.

Г. ЛЕЖНЕВ,
учитель физкультуры
Акъярской средней школы № 2.

Благодарность

1 сентября я в тяжелом состоянии поступила в реанимационное отделение Акъярской центральной районной больницы. Благодаря умению и знанию своего дела врачей, я быстро поправилась.

Сейчас нахожусь дома в удовлетворительном состоянии. Мы, больные, порой бываем капризны, но не слышим упреков в свой адрес.

Через газету хочу выразить огромную благодарность от своей семьи и себя лично лечащему врачу Бухарбаеву Гали

Ахметовичу, медицинским сестрам реанимационного отделения Ильбаковой Айсылу, Юлдашбаевой Флориде, медицинским сестрам терапевтического отделения Купакасовой Раусе-апай, Кудабаевой Зифе-апай, Биковой Файме, Байгускаровой Лилие, Никитиной Татьяне и всем санитаркам.

Желаю вам здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов в вашей трудной, благородной работе. Спасибо вам, люди в белых халатах.

Нагима УЗБЕКОВА,

с. Татыр-Узяк.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль ВАЗ-2103 6x4 м.
1979 года выпуска, в хорошем техническом состоянии, а также гараж металлический размером

* * *

автомобиль Москвич-412, выпуск 1978 год. Цена 4 млн. руб.

* * *

баллоны на автомобиль МАЗ на бартер.

Адрес: с. Макан, Тат-

* * *

КУПЛЮ

лыбаеву М. Т., телефон 2-71-56.

* * *

Обращаться по адресу:

с. Акъяр, ул. Восточная,

16—14.

БАБУЛЛИНСКАЯ

ветлаборатория выражает искреннее соболезнование родным

МЕНЯЮ

машину «Запорожец» в Планета-5 с коляской. Обращаться: с. Самарек, к Хамадиеву З.

Хайбуллинская ветлаборатория выражает искреннее соболезнование водителю Х. Х. Нураеву по поводу кончины горячей любимицы БАБУШКИ

Выражаю искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины бабушки БИКБОВОЙ Сафуры Хажмухаметовны и разделяю горечь утраты.

Внук Рим.

Хайбуллинский лесхоз выражает глубокое соболезнование жене, родным и близким по поводу трагической гибели лесника Степного лесничества ГАЙНЕТДИНОВА Рифа Хакимовича

и разделяет горечь утраты.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.
Регистрационный номер 629.

Будет встреча молодых учителей

Каждый год, и это уже становится доброй традицией, проводятся встречи молодых учителей с руководством района, учителями, имеющими немалый педагогический стаж, ветеранами педагогического труда. Эти встречи помогают многим узнать о нашем районе, познакомиться поближе друг с другом, просто отдохнуть, поговорить по душам. Вот и в нынешнем году предстоит такая встреча 10 октября в 12 часов дня в здании

Акъярской средней школы № 2, которую организует совет молодых учителей района и куда приглашаются учителя, проявившиеся в системе народного образования не более трех лет. Этой встрече планируется привести в виде КВН, посвященную одновременно

Что ни говори, но условия для творческой работы и передачи знаний учащимся есть. Надо только действительно сильно любить профессию, чтобы быть на высоте своего дела, словом и делом снискать уважение людей.

НАШ КОРР.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.